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[bookmark: Start]Svar på fråga 2020/21:239 av Lorena Delgado Varas (V) Valet i Chile
[bookmark: _GoBack]Lorena Delgado Varas har frågat mig om Sveriges regering har fått en begäran om att skicka valobservatörer till folkomröstningen i Chile, och om Sverige har säkerställt att valet bevakas av internationella observatörer.
Sveriges regering har välkomnat överenskommelsen mellan Chiles regerings- och oppositionspartier om att hålla en folkomröstning för att avgöra huruvida en ny författning ska tas fram. Folkomröstningen är en viktig komponent i den process som pågår i Chile för att finna en väg framåt som tar itu med missnöjet bakom det senaste årets protester samt hanterar det utbredda våldet och anklagelserna om kränkningar av de mänskliga rättigheterna. Chile är en demokratisk rättsstat och vi förväntar oss att Chiles myndigheter säkerställde att folkomröstningen genomfördes på ett rättvist och korrekt sätt. 
Sveriges regering följer utvecklingen i Chile, bland annat genom möten med företrädare för Chiles regering, oppositionspartier och civilsamhället. Regeringen har flera gånger uttalat sig om situationen i landet för att understryka vikten av att de mänskliga rättigheterna respekteras, inklusive rätten att delta i fria och rättvisa val. UD kommer senare i år att publicera en rapport om mänskliga rättigheter, demokrati och rättsstatens principer i Chile. Det breda, bilaterala samarbetet, den öppna politiska dialogen och de starka mellanfolkliga banden mellan Sverige och Chile är särskilt viktiga att ta till vara och bygga vidare på.
Sverige tog inte emot någon direkt begäran att skicka valobservatörer till folkomröstningen den 25 oktober 2020. Sveriges ambassad i Santiago de Chile har försäkrats av chilenska utrikesministeriet att det fanns möjlighet för internationella observatörer att bevaka folkomröstningen. Ambassaden besökte som brukligt vallokaler och kommer löpande följa rapporter från exempelvis det chilenska människorättsinstitutet för de mänskliga rättigheterna INDH, som bevakar läget för de mänskliga rättigheterna.
Stockholm den 28 oktober 2020


Ann Linde
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